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Travail 1 : Lire le texte


CORRECTION
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Extrait : « Harry Potter à l'école des Sorciers »
Chapitre 5 : « Le chemin de Traverse »
Hagrid et Harry se rendent au chemin de Traverse à Londres,  pour acheter les fournitures nécessaires à Harry pour entrer au collège Poudlard.
Ils vont en premier à Gringotts, la banque des sorciers, tenue par les Gobelins. Ils arrivent devant le coffre de la famille Potter après avoir voyagé en wagonnet dans le dédale souterrain de la banque Gripsec, un gobelin les accompagne.
« … 
Gripsec ouvrit la porte. Un panache de fumée verte s'échappa aussitôt. Lorsqu'il fut dissipé, Harry découvrit avec stupéfaction des monceaux d'or, d'argent et de bronze qui s'entassaient dans une chambre forte.
· Tout ça t'appartient, dit Hagrid avec un sourire.

C'était difficile à croire ! Dire que les Dursley n'avaient pas cessé  de reprocher à Harry de leur coûter trop cher ! Alors que, pendant tout ce temps, une petite fortune l'attendait dans les sous-sols de Londres. Si l'oncle Vernon et la tante Pétunia l'avaient su, ils lui auraient déjà tout pris.

Hagrid aida Harry à remplir un sac de pièces.
· Celles en or sont des Gallions, lui expliqua-t-il ? En argent, ce sont des Mornilles. Il y a dix-sept Mornilles d'argent dans un Gallion d'or et vingt-deux Noises de bronze dans une Mornille. C'est facile à retenir. Avec ça, tu auras de quoi couvrir tes frais pendant l'année scolaire. On va laisser le reste dans le coffre. Et maintenant au numéro 713, s'il vous plaît, ajouta-t-il en se tournant vers Gripsec. Et si on pouvait y aller un peu moins vite …
· Désolé, monsieur, répondit le gobelin, la vitesse des wagonnets n'est pas réglable.    ... »
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Travail 2 : Relève, uniquement les verbes, conjugués au Passé Simple (Aide : parcours page 105 ou Bescherelle). Ecris-les dans le tableau. Trouve l’infinitif et le groupe du verbe.
	Verbes, du texte, conjugués  au Passé Simple
	Note l’infinitif du verbe et le groupe

	Il fut dissipé (Passé antérieur : auxiliaire au passé simple)
	Auxiliaire « être » : ( il fut) : 3e groupe

	1 :  ouvrit
	ouvrir (3e groupe)

	2 : s’échappa
	s’échapper (1er groupe)

	3 : découvrit
	découvrir (3e  groupe)

	4 : aida
	aider (1er groupe)

	5 : expliqua
	expliquer (1er groupe)

	6 : ajouta
	ajouter (1er groupe)

	7 : répondit
	répondre ( 3e groupe)

	8 : 
	

	
	


Travail 3 : Relis la phrase, nous allons conjuguer et écrire des phrases au passé simple
avec un verbe « pronominal » : « Un panache de fumée verte s'échappa aussitôt ... » 
AIDE :
Un verbe pronominal est précédé d’un pronom personnel complément, à la même personne que le sujet : 
	Pronom :
	
	
	
	
	
	

	Personnel de Conjugaison
	je
	tu
	il, elle,  on
	nous
	vous
	Ils, elles

	Personnel (complément)
	m’ ou me
	t’ ou te
	se
	nous
	vous
	se


«  Un panache de fumée verte s'échappa aussitôt ... »
Tu vas conjuguer le verbe «  s’échapper » à toutes les personnes, en écrivant une phrase avec chacun :
1 / Conjugue le verbe « s’échapper » au Passé simple :
Je m’échappai

Tu t’échappas …


il, elle, on s’échappa
Nous
nous échappâmes

Vous
vous échappâtes

ils, elles  s’échappèrent
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Travail 3 :  SUITE
2 / Ecris une phrase avec chacune des formes conjuguées. Pour les 3èmes personnes, tu peux
utiliser un Groupe Nominal comme sujet.
Exemple : 


 Au Pérou, Les conquistadors s’échappèrent à cheval, devant le piège tendu par les guerriers Incas.
A toi :  Contrainte : 

- Verbe « s’échapper





- Temps de conjugaison : Passé Simple





- Personnes :  je / tu / il, elle ou on / nous / vous / ils ou elle





(Ou des groupes nominaux pour les 3èmes personnes
Je m’échappai bien vite de cette ruelle tortueuse et sombre.
Tu t’échappas avec perte et fracas de cette réunion inutile !
Le renard s’échappa du poulailler avant qu’Ursule m’arrive , de belle humeur !
Nous nous échappâmes sans nous retourner de cette cave inquiétante.
Vous vous échappâtes avant qu’Ursuline ne vous rattrape.
(Ils Elles : voir exemple)
Travail 4 :  Retrouve les groupes dans les phrases
- Surligne (ou colorie) le verbe en rouge
- Souligne le sujet en bleu
- Souligne le Groupe verbal (verbe + complément du verbe) en rouge
- Souligne le complément de phrase en vert ? Quelle information apporte-t-il ?








(lieu, temps, manière)
Un panache de fumée verte s'échappa aussitôt.


Sujet


Verbe

C. de phrase




    (groupe verbal)
Harry découvrit avec stupéfaction des monceaux d'or, d'argent et de bronze.
 Sujet     verbe
 C. de phrase

Complément du verbe ( avec le verbe : Groupe verbal)
 Pendant tout ce temps, une petite fortune l'attendait dans les sous-sols de Londres.
  C. de Phrase

  Sujet

Groupe verbal    
C. de Phrase ( vert)
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Travail 5 : Mathématiques :  Problèmes (utilise le cahier d'essais pour faire tes recherches)
« … Celles en or sont des Gallions, lui expliqua-t-il ? En argent, ce sont des Mornilles. Il y a dix-sept Mornilles d'argent dans un Gallion d'or et vingt-deux Noises de bronze dans une Mornille. C'est facile à retenir ... »
Lis les phrases complètées, elles te serviront de données pour résoudre les problèmes :
D’après le texte, sur la monnaie des Sorciers, on sait que
1 Gallion d’or vaut   17  Mornilles d’argent.
1 Mornille d’argent vaut   22   Noises de bronze.
Enoncé du problème 1
Harry Potter a 14 Gallions d’or qu’il échange contre des Mornilles avec Hermione.
Combien Hermione doit-elle donner de Mornilles d’argent à Harry Potter contre les 14 Gallions d’or ?
Calculs et Phrase réponse
On sait qu’1 gallion vaut 17 Mornilles donc 14 gallions c’est 14 x 17 = 238
Hermione doit donner 238 Mornilles à Harry.
Enoncé du problème 2
Ron Wesley voudrait bien convertir ses 857 Noises de bronze en Mornilles d’argent, Il demande à Harry.
a / Combien Harry va-t-il donner de Mornilles, à Ron, en échange de ses 357 Noises ?
b / Restera-t-il des Noises à Ron et combien ?
c / Avec les Mornilles que lui a données Harry, combien Ron peut-il avoir de Gallions d’or ? 
Lui restera-t-il des Mornilles ?
Voir la CORRECTION sur la feuille : 
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Calculs et Phrase réponse
a /  On sait qu’une Mornille vaut 22 Noises
Je fais des regroupements par 22 ( donc j’utilise la division)
857 : 22 =   38    


reste : 21 

( 38 x 22 ) + 21  = 857


Mornilles

Noises
Harry donnera 38 Mornilles d’argent à Ron.
b /  Il restera 21 Noises à Ron
c / Avec ses 38 Mornilles, Ron peut avoir    2 x 14 = 28

3 x 14 = 42
Il ne pourra avoir que 2 Gallions car 2 x 14 = 28 ( 1 Gallion égal 14 Mornilles)
Il restera 38  -  28 = 10   Mornilles à Ron après les avoir échangées contre des Gallions.
